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hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGÚJABB ESEMÉNYEK. 
Gsemoch hercegprímás tegnap reggel meghalt

Esztergomi távirat közölte a lesuj- ' utolsó napját feltűnő legyengültségben 
tó hirt, hogy Csernoch János dr. esz- töltötte. Amikor halálát közeledni érez- 
tergomi érsek, Magyarország bibomok ! te, együtt imádkozott a többiekkel. — 
hercegprímása, példás nyugalommal Orvosai a halál okául szivszélhüdést 
viselt hosszú betegség után hétfőn reg- ! állapítottak meg. A főkáptalan tagjai 
gél háromnegyed hat órakor visszaadta : tanácskozásra gyűltek össze, hogy a te- 
nemes lelkét a Teremtőnek. Utolsó pil- ; metés részleteit és időpontját megálla- 
lanatig eszméleténél volt. Életének két j pitsák.

Szent István hetére Budapestre várják 
Rothermere lordot.

A fővárosi társadalmi élet több 
vezető tényezője elhatározta, hogy a 
magyarság legnagyobb ünnepére,
Szent István napjára meghívják lord 
Rothermeret Budapestre, ahol az e- 
gész magyar társadalom őszinte me­
leg ünneplésben fogja részesíteni. Az 
ünneplésben nemcsupán a társadalmi 
egyesületek vennének részt, hanem a

' vármegyék és a gazdasági szerveze- 
: tek is, továbbá az ország minden ré- 
I széből összesereglő közönség. Elhatá­

rozták, hogy rövidesen megfelelő for­
mák között gondoskodni fognak arról, 

j hogy lord Rothermeret Szent István 
' ünnepére meghívjál^ Magyarország fö- 
; városába.

í
Eltemették a román királyt.

Ferdinánd román király temetésén 
mintegy ötszáz ezer ember vett részt. A 
király koporsóját hatlovas ágyutalp vit­
te. A koporsó után vezették a király 
kedvenc lovát. Két és fél óráig tartott, 
míg a menet az öt kilométeres utón a 
temetőig ért. A Calcea Victorein álló 
királyi palota előtt egy pillanatra meg­
állt a menet. Útközben kisebb távolsá­
gokban mindenhol katonai zenekarok 
voltak felállítva, amelyek a királyi him­
nusz hangjaival fogadták a menetet. A 
királyi ház nőtagjai nem vettek részt a 
menetben, hanem a cotroceni pályaud­
varról vonaton az északi pályaudvar­
ra mentek. Mihály király egyáltalán 
nem jelent meg a gyászünnepségen. 
Curtea de Argesban a helyőrség ioi 
lövéssel fogadta a halott királyt. A 
koporsót a királyi katonai iroda tisztjei, 
Sándor jugoszláv király és Miklós her­
ceg vitték vállukon a királyi váróter­
men át a pályaudvar elé, ahol hatlovas 
ágyutalpra tették. Az istentisztelet a 
szabad ég alatt folyt le. Abban a pilla­
natban, mikor a király koporsóját a 
sírboltban elhelyezték, előre megbeszélt 
jelre minden román helyőrségben egy-

egy ágyuüteg ioi lövést adott le és az 
összes templomokban megszólaltak a 
harangok.

A vérbaj szérumát felfedezték.
A Berlini Kaiser Wilhelm Institut 

egyik tudósa, Klopstock Félix feltalálta 
a vérbaj gyógyitó szérumát, amelyet 
egyszersmind a betegség megelőzésé­
re is lehet használni. A kísérleteket 
eddig lovakon folytatták és az eddigi 
tapasztalatok arra mutatnak, hogy a 
vérbajt, amelyet eddig csak gyógysze­
rekkel lehetett hosszú időn át kezelni, 
ezentúl a vérből készült immunizáló szé­
rummal lehet majd gyógyítani.

Hatszáznyolcvan munkás sztrájkol 
a győri vagongyárban.

Tíz nappal ezelőtt a győri vagon­
gyár hidosztályán 75 munkás béreme­
lési követelésének megtagadása miatt 
sztrájkot kezdett. Az egyezkedő tárgya­
lások nem vezettek eredményre. A 
sztrájk most kiszélesedett, mert a gyár 
autóosztályának munkásai is csatlakoz­
tak a hidosztály munkásainak sztrájk­
jához, úgy, hogy jelenleg hatszáznyolc­
van munkás sztrájkol a győri vagon­
gyárban.

flz Idei nyár
alaposan rácáfolt azokra, akik a nya­
rat általában az »ugorkaszezon« diné­
vel tisztelik meg. Alig múlt el eddig 
nap, hogy egy-egy uj szenzáció föl ne 
bukkant volna. Eseménydus volt ed­
dig a nyár, a régi jó ugorkaszezónnak 
se hire, se hamva. Ha hazánk határain 
belül csendesedett el minden, akkor 
a határokon túl támadtak berniünket 
legközelebbről érdeklő események.

Sajnos, a nyár szenzációi igazán 
beillőnek a legnagyobb szenzációnak. 
Itt voltak a különféle panamák, ame­
lyeknek elkövetői nem a társadalom­
nak söpredékéből, hanem a jobbakból, 
sőt mondhatni, a legjobbakból kerül­
tek ki. A börtönöket intelligens embe- 

i rek népesítik be. Fia a régi időkben 
I egy-egy nagyobbszabásu lopást, avagy 

más ilyenféle bűncselekményt követett 
cl valaki, akit sorsa a társadalom leg- 

. alsó lépcsőjére helyezett, az eset csu- 
dálkozásunkat váltotta ki. Ma, amikor 
azt olvassuk, hogy a rendőrség autó­
ja intelligens, magas társadalmi állást 
betöltő egyéniségeknek kapuja előtt áll 
meg s eggyel több embert visz magá­
val, mint amennyit hozott, s ha az autó 
vendége — mondjuk — méltóságos ur, 
egyszerűen napirendre térünk fölötte, 
annyira megszokott dolog ez ma. Mert 
ma nálunk, ebben a szenzációkkal tel­
jes nyári időben sürü egymásutánban 
történik ilyesmi.

De ne beszéljünk azokról a hatá­
rainkon belül történő szenzációkról ily 
sokat. Az ugorkaszezonban eléggé fog­
lalkoztatnak bennünket a határainkon 
túl felbukkanó szenzációk, amelyek el­
terelik figyelmünket az itteni szégyen­
letes eseményekről és a reményeknek 
egy halvány sugarát lövelik ..szivünk­
be, hogy a véres szenzációkat oly nagy 
mértékben kitermelő államitok rövide­
sen megszűnnek. Mert — ki kell mon­
danunk azoknak a rettenetes bűnök­
nek, amelyek ma olyan gyakran meg­
ismétlődnek, azoknak okai a szeren­
csétlen gazdasági viszonyokban gyö­
kereznek. Ezeket a viszonyokat pedig 
csak az embertelen béke termelte ki. 
Azért örülünk, amikor külpolitikai szen­
zációnak hire érkezik hozzánk, mert 
hiszen csak a külpolitikai viszonyoknak 
változásától várhatjuk sorsunk jobbra-

Csépléshei Uj kölcs$n zsákok kaphatók

SSÄSzántó And_qr5agj,a,
Lapunk mai száma 6 oldal.
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Férfi-, női- és gyermnlMák nagy választékban Mo| nár íin
co

iház
fordultát. Amikor mindenki megtalálja 
a tehetségéhez mért munkaalkalmat, 
amikor a dolgozni akaró embernek 
nem kell éheznie, vagy magához nem 
illő munkát végeznie, amikor a mun­
kásember munkájának értékét becsü­
letesen megkapja, akkor csökkennek a 
bűnözési alkalmak, mert nem billen 
meg olyan könnyen és olyan gyakran 
az emberek lelki egyensúlya, ha nyu­
godt az életük, ha megvan a tisztes­
séges megélhetési lehetőségük.

És mintha a természet is gúnyo­
lódni akarna velünk. Szolgál ő is úgy­
szólván naponként uj szenzációkkal. A 
kánikulai hőségben hirtelen téli hide­
get bocsát reánk s elfagyasztja a fia­
tal terményeket. Majd óriási szélvihar­
ral, felhőszakadással rombol, pusztít 
milliárdokra rugó javakat. Szinte iga­
zuk van azoknak, akik azt mondják, 
hogy egymástól zavarodik meg az em­
ber és a természet.

Azonban minden rendkívüli jelen­
ség előszele valamely, előre nem látha­
tó nagy eseménynek. A bennünket ül­
döző bajok, károk, szerencsétlenségek, 
véres szenzációk, mint ború, talán a 
közeledő derűnek előjelei. Örökké csak 
nem tarthat ez a nyomorusák! A kül­
föld megmozdulása mellettünk szintén 
arra mutat, hogy oszladoznak felettünk 
a felhők, amelyek eddig óriási feszült­
ségű villámmal voltak tele. Amelyek 
csak akkor engedtek valamit látnunk, 
ha villámok cikkáztak. Most azonban 
enyhül a feszültség. A felhőfoszlányo­
kon néha átszürődik az éltető napfény. 
És ezeket a vészterhes felhőket szin­
tén az ugorkaszezón szenzációi szak- 
gatják szét. Az olaszoknak és angolok­
nak tüntetőén megnyilvánuló rokon- 
szenve, a hazugságokon felépült uj or­
szágoknak pőrére vetkőztetése mind­
megannyi szenzáció, mindmegannyi re­
ménysugár a szomorú jelenben és biz­
tató a jövőre.

Biztos. Eredményes.
Patkány irtásra ReiteMéle

„PATKANIN"
ismét kapható. — Magyarországi főlerakat:

vitéz Várady László
gyógyszertára, Szentes

Kossuth-utca. Telefon 17.
Ara 2 80 fillér. c

Kiváló. Jótállás e

A szentbeszéd után körmenet kö­
vetkezik az Erzsébet-teren. A körme­
netben haladók sorrendje a következő: 
processziós kereszt, két lobogó, két 
kongregáció testületileg, Katholikus 
Nőegylet testületileg, kántor az éneke­
sekkel, fehér ruhás leányok, kedves 
nővérek, ministránsok, asszisztencia, 
celebráns. A celebráns után következ­
nek: az Egyháztanács és a közhatósá­
gok képviselői, celebráns mellett két
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j közhatóságokat a vidéki bucsusok kö- 
! vetik zászlóikkal.

A processziós kereszttől a cele- 
! bránsig jobb oldalon a férfiak, balol­

dalon a nők vonulnak.
A testületek felvonulását nem sza­

bad megzavarni.
Délután 3 órakor ünnepélyes ve- 

csemye, segédlettel.

11 hercegprímás élete...
Tegnap a kora délutáni órákban fekete 

lobogó került Szentes középületeire. Ekkor 
jött a döbbenetes hir: Magyarország tábor­
nok hercegprímása elvégezte földi pályafu­
tását.

Magyarország első közjogi méltósága 
merész ivelésü pályát futott be. Egyszerű 
földmives szülők gyermeke volt. Szakolcán 
született, 1852. junius 18-án. 1894-ben vette 
át az esztergomi bazilika plébániájának ve­
zetését. 1902-ben Szakolca néppárti program­
mal megválasztotta országgyűlési képviselő­
jévé; mandátumát három cikluson keresztül 
tartotta meg. Amikor 1912-ben Vaszary Ko­
los bibornok hercegprímás lemondott e mél­
tóságról, ismét Csernoch János felé fordult 
az illetékesek, elsősorban az apostoli király 
figyelme. A következő év első napján át is

vette az esztergomi érseki főegyházmegye 
kormányzását. 1914. május 25-én bibornok- 
ká kreálta X. Pius pápa, a Szent özséb 
templom titulusát adta neki. Mint bibornok, 
két pápaválasztó konklávén vett részt, ezen­
kívül egy királyi koronázás is jutott osztály­
részéül, 'amennyiben 1916. december 30-án 
ő tette IV. Károly király fejére Szent István 
koronáját. Utolsó örömünnepe három év előtt 
megtartott aranyrniséje volt.

Hosszú időn át tartó betegsége, amelyet 
erős szervezete időnként leküzdeni látszott, 
végre is felőrölte erős fizikumát és válsá­
gosra fordította állapotát, amelyet Istenbe ve­
tett hittel és nagy ömncgadással viselt el 
A haldoklók szentségével megerősítve, az égi 
hazába költözött a hetvenhetedik esztergomi 
érsek, Csernoch János.

Hz flnna-napí búcsú.
Istentisztelet és körmente.

A mai Szent Anna napi búcsúra 
már tegnap délután nagy csoportokban 
érkeztek meg a környékből a bucsu­
sok. Egy részük letelepedett a Szent 
Anna templom elé. Nézték, hogyan ve­
rik fel az árusok sátraikat.

A Szent Anna-napi istentisztelet 
sorrendje olyan, mint vasárnapokon. 
8, 9 és to órakor lesz ünnepélyes szent­
mise, amely előtt Bálint András mind­
szenti esperes plébános tart prédiká­
ciót.

I Drágul a búza.
A cséplés megkezdése óta úgy a 

búza, mint az egyéb mezőgazdasági 
! termények ára felfelémenő irányzatot 
j mutat. Drágább lett az őszi és tavaszi 

árpa, de megdrágult a tavalyi kuko­
rica ára is.

Az általános áremelkedés oka az­
zal magyarázható meg, a terménypiac 
fellendülésének az az okozója, hogy a 

■ külföld állandóan nagy érdeklődést mu­
tat a megszokottnál is kiválóbb minő­
ségű terményeink iránt.

A bizakodó hivatalos jelentés, a 
mely az ország termés- és cséplési e- 
redményéről olyan kedvező képet mu­
tat, sajnos, Szentes határára nem vo­
natkozik, mert a mi termésünk a ha­
tár legtöbb részén aszályosnak mond­
ható, de az egész határ átlaga is a 
középtermés nívóján mélyen alul ma­
radt.

De meg kell állapítanunk, hogy 
ha termésünk mennyiség tekintetében 
jogos panaszra is ad okot, ennek elle­
né íren az idei búzánk minősége az el­
képzelhető legjobb. Sok-sok évtized el­
múlik, amig egy-egy olyan év akad,

Strasser és Honig cég
ráktárában: Horváth Mihály-utca 3.

kölcsönzsákek
kaphatók.

Beraktározásra
búzát és mindenféle terményeket^ 

elfogadunk. üj

amidőn olyan kiváló minőségű, magas 
fajsúlyú búza teremjen, mint ez idén 
termett. Már a 8o kg.-os búza is meg­
állja a helyét, de az ezen felüli fajsú­
lyú búzát, vagy mint az idén gyakran 
látható, 84, sőt 85 kg.-os búzát, igazán 
csak a Tiszavidék áldott földje termi 
meg.

A tőzsde értékelni szokta a szok­
vány fölötti fajsulyt, s már a béke ide­
jén 'is 30 -40 fillérrel drágábban fizet­
te a Tiszavidék acélosabb búzáját. Te­
hette ezt már azért is, mert ezt a jobb 
minőségű búzát a külföld, kivált Né­
metország és Svájc drága pénzen meg­
vette.

Most Csehország a mi termén)eink 
■ fővásárlója, de bizonyos, hogy ott is 

jobban értékelik és fizetik meg a jobb 
búzát. Csak azt hisszük, hogy ez a 
minőségbeli különbözet nem a szentesi 
gazdák és kereskedők, hanem a ki­
vitelre dolgozó budapesti kereskedők 
hasznára válik. Ez pedig nem igazságos 
dolog.

A búza árának emelkedéséhez hoz­
zájárul az is, hogy a budapesti nagy 
malmok nagy készleteket halmoznak 
össze, mert tudják, hogy később a mai­
nál még sokkal magasabb búzaárakat 

j kell majd fizetniük.
Nagy ára van a tavalyi kukoricá-

Kossnfh-tér 5»

PONYVA
gyári áron nagyban és kicsinyben
Gazdasági Gép-, Szerszámáru- és Zsák 

Kereskedelmi vállalat
a Gazdasági Egyesület székházában
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nak, majdnem eléri a búza árát. De 
aki azt hiszi, hogy a kukorica törése­
kor olcsóbb lesz, az nagyon csalódik. 
Sajnos, azt hisszük, hogy ár lesz, de 
kukorica az nem lesz.

1 GÉPSZÍJ, S
X vízmentes ponyva i

gyári lerakaton olcsó áron kapható: XX i
Slmfcó Ignácz g: :

bőr- és kellék kereskedésében óo '
i Szentes (Luth. templom mellett) I i

XX
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Ugyanott egy üzlethelyiség kiadó. ^ !

Gontexport Gabonakereskedelmi Vállalat
beraktározds^rodája Vásárhelyi UCCtt 28 SZáOI-
lÜQárnl 1 búzát, árpát es mindenféle ter­
ít ui ■ ményt legmagasabb napi áron.
Berahtarozta hazát és árpát Költségmentesen elfog d és magas előleget ad.

Előzékeny, pontos és lelkiismeretes kiszolgálás 1
Teljes tisztelettel :

IRttller Gyula
gabonabevásárló.

Bz uj tanyai iskolák építésére a 
napokban kiírják a pályázatot.

Az alsóréti munkástelepen és a hc- 
kédi újtelepen tervezett két tantermes 
elemi népiskola és mellette egy-egy ta­
nítói lakás építési munkálatainak vál­
lalatija adásához szükséges kiírási mű­
veletet a városi műszaki hivatal elkészí­
tette. Tekintettel az építkezések na­
gyobb terjedelmére, és költségére, a 
munkálatokat országos és nvilt ver­
senytárgyalás utján javasolja biztosíta­
ni a műszaki hivatal.

Az iskolák építési munkái ez év­
ben már nem fejezhetők be, mert az 
ajánlatok elkészítésére és elbírálására 
szükséges hosszabb idő miatt a munká­
latok csak szeptember elején kezdhe­
tők meg s a mnukára még alkalmas 
őszi két .hónap ilyen nagyobb építkezés 
befejezésére nem elegendő.

A feltételek szerint az épületeket 
ez év október 20-ig tető alá kell hoz­
ni és az építkezések jövő ev junius 15* 
ig fejezendők be.

Ugyancsak a napokban írják ki 
a pályázatot az Alsóréten és Belsőccsc- 
ren újonnan építendő egy tantermes 
tanítói lakásos elemi népiskolák épí­
tésére is. A két iskola építését teljesen 
a múlt évben épített iskolák után ter­
vezték. Az idő előrehaladottságára való 
tekintettel az uj iskolák ebben az év­
ben már nem adhatók át rendelteté­
süknek, ezért a kibocsátandó pályázati 
feltételekben elő van Írva, hogy az épü­
leteket ez év október 31 ~ig kell tető 
alá hozni és az építkezés jövő év ju­
nius hó 15-ig fejezendő be.

Az egy tantermes iskolák munkáit 
kizárólag helybeli vállalkozóknak jut­
tatják. •

A feltételekben uj pont az, hogy 
azok az ajánlattevők, akik Szentes va­
rossal eddig üzleti összeköttetésben nem

Az ajánlatok beadásának határide­
jét a városi tanács állapítja meg, úgy­
szintén a beérkező ajánlatok fölött is 
a városfejlesztő bizottság javaslata a- 
lapján a városi tanács dönt.

Tűzifa fQrészelést motorral
vass István

Előjegyzések: Mentő uccal fate'ep, Vásár­
téri fatelep és Horváth J. vaskereskedő *. 
urnái. Telefon: 129 és 125 g

H aggon szállásolják el az 
őszt kiállítás közönségét.

Az október elején Szentesen rende­
zendő Tiszavidéki kiállításra példátla­
nul nagy számban jelentkeznek a reszt- ; 
vevők. A kezdetben csak »tiszavidéki«- ! 
nek Ígérkező kiállítás igy országos je­
lentőségű lesz.

A kiállításnak azonban van egy 
igen súlyos kérdése, amelynek tökéle­
tes megoldása nem kis feladat. Uz pe­
dig az ideérkező vendégek elszálláso­
lása. .,. 1

Hozzávető becslés szerint legalább
2c_30 ezer ember fordul meg majd
a kiállításon. Ezek túlnyomó nagy lö­
sze csak egy nappalt tölt itt, de azért 
lesz két-háromezer olyan ember is, a 
kik egy vagy több éjszakán át a el­
állítás helyén, vagy legalább is a köze­
lében akarnak maradni.

A kiállítás rendezősége legalább 
800 1000 olyan látogatóra számit, a

\ kiket feltétlenül Szentesen kell elszal- 
i lásolni. Az itteni szállodákat veszik ter- 
i mészetesen elsősorban igénybe erre a 
! célra, egyúttal pedig felhívást intéznek 
' majd a város közönségéhez, hogy a 
I kiállítás vendégei számára szállást biz- 
i tositsanak. Arra kérik a lakosságot,
! hogy mindenki, aki két-három napra 
I szobát tud bérbeadni, ezt a szánde- 
i kát jelentse majd be a rendőrségnek.

A vendégek elszállásolása ügyé­
ben Csongrád várossal is összekötte­
tésbe lépnek, hogy a látogatók egy ré­
sze ott is szobához juthasson. Csongrád 
várossal kényelmes autóbusz járatokat 
állítanak be a kiállítás tartama alatt. 
Tiz-tizenkét nagy autóbusz bonyolítja 
majd le a forgalom egy részét Cson- 
grádra és vissza, továbbá Szentes uccá- 
in is.

Még Vásárhely is számításba ke­
rül a kiállítás vendégeinek elszálláso­
lása dolgában. Vásárhellyel a forgal­
mat süni járatú vonatokkal és moto­
rosokkal bonyolítják le.

A kiállítás közönségének elszállá­
solását külön bizottság intézi, amely­
nek vezetője, értesülésünk szerint, dr. 
Lakos István h. polgármester lesz.

Kuna P. WdPís megbukott’
a kunszentmártoni választáson.

Kunszentmárton nagyközségben a minap 
tartották meg a községi képviselőtestületi vá­
lasztást. Az Egyesült Körök gróf Bethlen 
István zászlaja alatt szervezkedtek, hogy fel­
vegyék a harcot a »hivatalos kisebbség*- 
geí. A polgárság Kuna P. András képviselő 
pártját akarta teljesen kisebbségbe szorítani, 
de a kerület országgyűlési képviselőit mégis 
felvette listájára, mert azt tartotta, hogy az 
országgyűlési képviselőt hely illeti meg a köz­
ségi képviselőtestületben is. A Kuna-párt ezt 
taktikai fogásnak minősítette, és helyi lapja 
utján felszólította híveit, hogy ne szavazza­
nak Kuna P. Andrásra, mert az ö nevet 
csak tudta nélkül vették föl a listára.

A szavazás az Egyesült Körök teljes 
győzelmével végződött. Kuna P. András a 
ÍV-ik kerületben, amely a tanyavilagot iog- 
lalja magában, kibukott.

Csövek, bEtonáruk I
1

Sy* Legjobb és leggazdaságosabb azx> Akác-tűzifa 1 ■
llsírköveit, sirkEretEk j xxx> Zephir s cseiépkályha fűtésre. 

Kapható:

l-a HÍ. 1H. cement lEgolBúbb
Pácm-nál

1 Simonyi Ernő-utca 7. sz.
1 Telefonszám t 86. ^

11
XX

Xa

gyuekcza
fakereskedőnél, Görög-udvar

Telefon 139.
Cséplőszén és koksz! |

&Ü§
l

Magyar Általános Takarékpénztár 
Részvénytársaság szentesi fiókja. 
Ezelőtt Szentesvidéki és Központi Takarék

a^Mangar Hemzeti BankimMitlut

Törlesztéses
kölcsönök

folyósítása

35 évre
kivételesen kedvező 
félté elek mellett!

A Trieszt? Altalános^Biztositó 

Társaság Főügynöksége.
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Kovács Károly Báró Harneker utca 33.
Pontos, lelMsmeretes munháí végez Byászruhóltaí soron kiéül, Zí óra alatt fest, tisztit.

NAPIH1REK
TÁJÉKOZTATÓ.

Kedd, julius 28, Róm. kath.: Anna assz. 
Protestáns: Anna. — Nap kél 4.28 óra, nyugszik 
7.44 óra. — Hold kel 1.52 órakor, nyugszik 6.18 óra.

Időjárás: Jobbára derült száraz idő 
várható, emelkedő hőmérséklettel.

fizok a fürdőruhák.,.
Senki sem olvashatja a fejünkre, 

hogy nem hangoztattuk eléggé gyakran 
a strandfürdőzés és strandfürdők szük­
ségességet. Elmondhatjuk azt is, hogy 
nem vagyunk hi vei az olyan fürdőruha 
használatának, amely ruha teljesen el­
fedi a testet és ezáltal megakadályoz­
za a napsugarak közvetlen hatását. Ez­
zel ellentétben rosszalólag kell szóvá- 
tennünk azt, hogy a tiszai strandfürdő 
homokján nem egy olyan iérfi fürdőzőt 
láthatunk, akiken csak egy száratlan 
uszónadrágféle van és ebben j árnak- 
kelnek, amivel bizony megütközést kel­
tenek.

Nem tartjuk kifogásolhatónak a 
közös strandfürdőzést, mert ha a ten­
geri fürdőkön és a Balatonon meg­
engedhető és nem illetlen, úgy meg­
engedhető az a kisebb strandokon is. 
Azonban a közös fürdőzés lehetősége 
arra kötelez mindenkit, hogy liirdőöltö- 
zékévcl alkalmazkodjék a jó Ízléshez; 
különösen a férfiak ne feledkezzenek 
meg erről.

l eliát elsősorban minden fürdőző 
maga vessen gondot arra. hogy csakis 
ízléses fürdőruhát öltsön magára, ha 
a közös fürdőben kíván megjelenni.

Mert a joizlésről sohasem szabad 
megfeledkeznünk és arról sem, hogy 
nem szabad visszatetszést kelteni má-

TEIIZESVftRY ÉS
SZOLCSÉRYI

az üngal-Magyar Báni bizományosai
Szentes, Rákóczi-tér 4. szám.
Telefon : 22. Telefon: 22.

Uj búzát, árpát
és mindenféle terményt jj

a legmagasabb napi áron vásárolunk, jj

Saját őrlésű lisztek,
korpa és mindenféle dara

a legolcsóbb napi áron kapható. 

Gabona beszállításhoz

zsákokat díjmentesen
adunk

sokban önmagunkkal
dobén sem.

méí a tur-

A tiszaugi vashid építését megkez­
dik. Megírtuk, hogy Tiszaugnál vasúti hidat 
fognak építeni, ami a vasúti közlekedés szem­
pontjából Szentesre is nagyíontosságu, mert 
lehetőség kínálkozik arra, hogy közvetlen va­
súti összeköttetésünk lesz Kecskeméttel és iqy 
újabb csatlakozás a budapcst szegedi fő­
vonallal. A hídépítésre már meg is jöttek a 
versenytárgyalási ajánlatok. Négy ilyen aján­
latot bontottak föl a minisztériumban. Leg­
olcsóbb a Zsigmondy cég ajánlata, mely sze­
rint a tiszaugi hid építése 1,359.000' pen­
gőbe kerülne. A vasúti hid építését szeptem­
ber elején feltétlenül megkezdik.

Utjavitó gépet ajánlanak a városnak.
Az ELő Magyar Gazdasági Gépgyár Rt. teg­
nap ajánlatot küldött a városnak traktoros 
utjavitó gép vételére. A gép földutak átja- 
•vifására szolgál, traktorra szerelhető és a 
legelhanyagoltabb föld utat is teljesen járható 
és sima állapotba tudja hozni. Az ára 9220 ■ 
pengő a gyárban átvéve. A gép munkáját 
fényképekkel igazolja a gyár, amelyeket egy I 
gödrös es teljesen rossz állapotban lévő föld­
út útjavítási munkálatairól vettek fel. A ge- ' 
pet a gyár hajlandó néhány napi próbára' is 
leküldcni. Az ajánlattal a legközelebbi tanács­
ülés foglalkozik.

A szentesi villamosam igazgatóságá- í 
nak tegnapi ülésén a jövő évi városi költség- 
vetés közvilágítási ügyeiről folytattak előze­
tes tárgyalásokat.

— Igen tisztelt hirdetőinket felkérjük,
hogy a hirdetések nagy tömegére való tekin­
tettel a csütörtökre szánt hirdetéseket lehető­
leg még kedd estig, — a vasárnapra szánt 
hirdetéseket pedig lehetőleg még péntek es­
tig kiadóhivatalunkban leadni szíveskedjenek.

Fertőző betegségek. A tiszai alsójá­
rás főszolgabírói hivatalának jelentése sze­
rint julius első felében Tiszaíöldváron 2 ka­
nyaró, egy járványos fültömirigylob és egy 
suiyos gümőkór, Kunszentmártonban 2 súlyos 
gumókor, Cibakházán 2 kanyaró, 1 fültö­
mirigylob, Tiszakürtön és Mesterszálláson 1 
cs Csépán 2 súlyos gümőkór megbetegedés 
fordult elő.

! Iparos Nőegglet népünnepélye.
Nagy népünnepet rendez augusztus 7-én a 
Széchenyi ligetben a Szentesi Iparos Nő- 
egylet. Az elnökség már összeállította a pro­
gramot, amely gazdag és változatos. A kö­
zönség reggeltől hajnalig szórakozhat, egy­
úttal pedig a szegényeket is megsegíti. Az iái- j 
népség ugyanis jótékonycélu lesz. Jövedel- I 
inéból harminc szegénysorai iparos és más | 
osztálybeli árvagyermeket ruháznak fel ka- í 
tácsonyra, továbbá húsz nyomorban tengődő | 
elaggott iparosnak jut majd tűzifa, élelmiszer j 
es ruliasegély. A Szentesi Iparos Nőegylet j 
jotekonycelu ünnepsége iránt mar most igen 
uugy érdeklődés nyilvánul meg.

Tatarozás! adókedvezményt kér Tóth j 
László Rakóci Ferenc ucca 43. szám alatti i 
akos, iiy. főkönyvelő, a házánál végzett vpit- 1 

kezes után.
í.... ^ kunszentmárton—szentesi heluiér-
I deku vasút 1927. március havi bevétele a 

most megküldött hivatalos értesítés szerint 
10.256 pengő 36 fillér voll.

Országos vásárok. Szegeden julius 
51-en, Mezőtúron augusztus 3. és 4-én 
P liszten augusztus 8. és 9-én és Uj kecskén 
julius 31-en lesz a legközelebbi országos 
vásár. Veszmentes helyről jószágok felhajt­
hatok.

Lépfene Csongrádon A városhoz ér­
kezett hivatalos jelentés szerint Csongrád ha- 
taraban, Bukros-pusztán, a ragadós aílati lcp- 
fene szórványosan fellépett.

Az ünnepi postaszolgálat. Tudvalevő. 
, hogy vasárnapokon, Áldozócsütörtökön, Űr­

napján, Szent István napján vidéken a pos­
tai kézbesítés szünetel, a Gergely naptár sze­
rinti többi ünnepeken pedig csak a leveleket 
kézbesítik. A szegedi kereskedelmi és ipar­
kamara illetékes helyen javaslatot tett, hogy 
az utóbb említett ünnepnapokon a postahiva­
talok egyszeri teljes kézbesítést végezzenek, 
újért hiszen az üzletek, műhelyek és irodák 
e napokon délig nyitva vannak. A kereske­
delmi miniszter kilátásba helyezte, hogy ha 
az e tekintetben Budapesten folytatott kísér­
let beválik, a teljes kézbesítési szolgálatot a 

\ vidéki kincstári postahivataloknál is el fogja 
rendelni.

i * A m. kir. földm. minisztérium íen- 
hatosága és ellenőrzése alatt álló Magyar. 
Lótenyésztők Országos Szövetsége f. hó 28- 
án Szentesen lóvásárlást rendez. Vásárlásra 
kerülnek oly 3—7 éves kancák, heréitek és 
csőd örök, melyek katonai célokra megfelel­
nek. A vásárlásokat Ocskay Rudolf igazgató J és Artner Dezső huszárezredes vezetik. A 

j vásárlás 28-án reggel 6 órakor kezdődik a 
szentesi vásártéren. 4522

I — Pálinka jó és olcsó a Szeszfőzdé­
nél. 4360

— Plohn Áruházba nagy mennyi- 
t ségü mosőselymek, crepdesinek, delé­

nek, batisztok, grenadinok, voálok,fér- 
, fi és női szövetek érkeztek, ezeket ol­

csóért árusítják.
* Nem reklám, hanem valóság az, 

hogy a több, mint két évtized óta előnyö­
sen ismert Schwartz Antal divatáru üzleté­
ben, mint minden évben, úgy az idénre is 
már naponta érkeznek a legújabb férfi és 
női angol szövetek és mosó áru különleges­
ségek, melyek Ízlésben és kifogástalan mi­
nőségben elsőreridtiek, az árak a mai viszo­
nyokhoz mérten mérsékeltek,

— Búzáért 28.— pengőt fizettek * 
szentesi kereskedők a tegnapi napon.

Feuer Lajos
gabona és terméngkereskedSí 
Szentes, Rdkóczf-tér 32. sz.
Telefon : 20._______ Telefon : 20.

Mindenféle

gabonát, terményt 
és olajos magvakat
legmagasabb napi áron

vásárol.
CsépléshBz is besziilitáshoz

Uj
kölcsőn-zsákot

ad.
Simonyi Ernő ucca 25. 4527

#
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Rádió műsor.
Kedd, julius 26. Budapest 555.6

9.30: Hírek, közgazdaság.
11: Zongorahang verseng.
12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 
13: Időjárás és vízállásjelentés.
15: Hírek, közgazdaság.
17: Pontos időjelzés, időjárás jelentés. 
Utána Csitárg Béláné felolvasása: »Ame­

rikai városalapitásoc.
Utána: Cigányzene.
19.10: Rádió amatőr-posta.
20: A m. kir. Operaház tagjaiból ala­

kult Szimfónikus Zenekar hangversenye a 
Budapest Székesfővárosi Állat- és Növény­
kertben. Vezényel Fleischer Antal, a m. kir. 
Operaház karnagya.

Szünetben cca 21.20: Gorard Lola zon­
gora kiséretü hangversenye. 1. Thomas: Ham­
let Ophélia őrülési jelenete. 2. a) Alabief: 
A csalogány; b) Rég er: Wiegenlied. 3. Strauss 
R.. Falusi fecskék, keringő.

21.45: A hangverseny folytatása.
22.10: Pontos időjelzés, hírek, közlemé­

nyek, ügetőverseny eredmények.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: 
VAJDA ERNŐ.

I

Fájdalomtól megtört szívvel tu • 
datjuk, hogy a drága jó gyermek, 
szerető testvér és rokon,

Kráter Ferenc
életének 24-ik évében, váratlanul 
tragikussá váló betegségben, folyó 
évi julius 24-én dé'után fél 4 
órakor a halotti szentségek ájtatos 
f;lvétele után, rövid, de kínos 
szenvedés között visszaadta sze 
lid lelkét a teremíőjének.

A megboldogult hült tetemét 
f. évi juüus hó 26-án délután 4 
órakor fogjuk a IV. kerület Sáf­
rány Mihály ucca 13. szám alatti 
gyászháznál a római kath. egyház 
szertartása szerint beszenteltetni 
és a róm. kath. Kálvária temető 
be örök nyugalomra helyezni.

Az engesztelő szentmise-áldo­
zat f. hó julius 28 án reggel fél 
8 órakor fog az Egek Urának be- 
mutattatni.

Szentes, 1927. évi julius 25-én.
Szerettünk még éltél, siratunk 

m?g élünk 1
A gyászoló család. 

(Minden külön értesítés helyett.)

I

Sütöde megnyitás.
Szentes város igen tisztelt közönsé 
gének szives tudomására hozom, hogy
nagyörvény-n, 53. szdm alatt

(ezelőtt O.áh féle pékhelyiség)

kenyér-sütődét
nyitottam, ahol állandóan vállalom 

magánháztartások kenyérsütését is. 
Kitnünő házikenyér a nap minden sza­
kában jutányos napi áron kapható. 
Szives pártfogást kér, kiváló tisztelettel:

Répa 3dnos
4526 pékmester.

I

Szentes varos története.
Irta : Sima László.

XXXIII. közlemény.
Erről a pusztulásról az egykorú 

névtelen krónikás így énekel:
»Maros vizét érvén azon átusztasson,
Hogy túlsó partjára hamarabb juthasson, 
Elsőben pusztítsa Csongrád vármegyének 
Tiszáninnen való részét szép földének.
Ezek után mindjárt el is indultának,
Három napok múlva Szőllőshőz jutának.
És 9 nap múlva egy sáncot vérének 
S igy 3 vagy 4 nap benne hever észnek. 
Maguk kipihenve, hogy ismét...
Széllyel prédára majdnem mind elmentek / 
S elkezdve Szőllösnél Tiszáig raboltak,
Vénet, ifjat, szüzet összedaraboltak.
Újvárost és Kutast, az Oroszok házét, 
Szentest, Kisecserdet és Derekegyházát, 
Fecskést és Csomorkát, midőn összevágták 
Egész Hód vizéig a földet földulták.

És kiegészíti a névtelen krónikás 
tudósítását Szegedi Gergely, a kinek 
szintén ez időkből származó Énekes- 
könyvében ezeket olvashatjuk:
»Gycnye szép szüzeket rontanak és vesztenek, 

i Nagyon sok ezer szüzet ők megszeplősitenek, 
Ki miatt szegények nagy szégyenletekben 
Nagy hirtelen meghalnak.
Ruhájukat róluk nagy éktelen levonják.
A szegény rabokat mezítelen hagyják,
Mint egy sereg csordát, az tatár ostorral,

: Előttük hajdogálják.
Nehézkes asszonyok, kik köztük szülnek vala 

; Gyermek lábát fogván, a Tiszába vetik vala 
: Kő szívnek mondhatjuk, kinek szive rajta 

Nem keseredik vala.«
Ez a két igénytelen vers a maga 

tömörségében megrázóan mondja el a 
vidéket sújtó katasztrófát. Mint a le­
tarolt mező, olyan lett a táj. Néhány 
füstölgő romhalmaz az egykori falvak 
helyén, mint háromszáz év előtt a mohi 

! pusztai csatavesztés után. Szentes és 
I Egycr romokban hever, lakóik nagy- 
I része kiirtva, rabságba hurcolva. Mint- 
! ha a bosszúálló Isten haragja sújtana 
I a nemzetre, amely megátalkodott az 

ő bűneiben s nem volna az a büntetés, 
amelyet meg nem érdemelne!

Petrák Ferenc krónikája igy ir: 
i 566-ik esztendőben ezen várost a tö­

rök és tatár végkép elpusztította. A 
várost felgyújtván, leégette, lakosai kö­
zül akit elfoghatott, Tatárországba ra­
bul elhajtotta. De a városbeliek is egy 
főtörököt, aki az Almád (Kurca) vizére 
fürödni lement, elfogtak és a rétségbe 
magukkal elvitték. Kinek is szabad­
ságáért a török a szentesi rabokat a 
szőllősi nagy sáncból mind haza bocsá­
totta.«

Ugyanezen krónika Írja: »A Kur- 
cát hajdan Almád vizének nevezték, 
de a török időben egy töröknek fia-e, 

í avagy felesége belehalván, mivel ama- 
j gyarok a túlsó parton leskelódtek és 
I a török a másik parton siratta halott-
tt ■ ■ -.......

! Autók, traktoruk,
mindennemű speciális motorok, 
dinamók, mágnesek, autó világitó 
berendezések pontos javítását 

jutányos áron vállalja;

Bnzds Lajos
Br. Harucker-utca 32 sz. alatt.»

_______________________ i

ját: Oh Kurca! Oh KurcaI, mit a ma­
gyarok meghallván, a folyót Kurcának 
nevezték el.« Ez a hagyomány éppen 

' semmi értékkel nem bir, mert, mint 
fentebb láttuk, a Kurca neve már az 
Árpádházi királyok idején is ez volt 

(Folvtatjuk.)
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Pályázati hirdetmény.
Szentes r. t. vörös községi jellegű női 

iparos tanonciskolájánál egy eddig helyettessel 
betöltött tanítónői állásra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása ezidőszerint évi 
320 pengő. Kötelességei az 1924. évi 60.000 
sz. V. K. M. rendelettel kiadott utasításban 
előirt közismert osztálytanítói teendők ellá­
tása.

Pályázhatnak gimnáziumi, polg. iskolai, 
tanári és elemi iskolai tanítói képesítéssel 
bíró nők. A választás egyelőre az 1927—28. 
és 1928—29. tanévre történik.

A pályázati kérvények az iskola fel­
ügyelő bizottságához címezve, f. évi augusz­
tus hó 1-én déli 12 óráig alulírott bizott­
sági elnökhöz nyújtandók be.

Szentes, 1927. julius 23.
Mócz Kálmán

4508 felügyelőbizottsági elnök

a n. é. közönséget, hogy üzletemet

— dr Wellisch István ügyvéd 
ur házába — helyeztem át.

Gallasz Béla
borbély és fodrász.

berendezés drnval együtt

Cím a kiadóban.

Gyűjtsön:
Gyógynövényeket, kőhársat, ezüsíhársat, 
papsajtlevelet, árvacsalánvirágot, köris- 
bogt rat, pipacsvirágot, kék búzavirá­
got, csalánlevelet, fehérmályvalevelet, 
ezerjófüvet — és minden egyéb gyógy­
növényeket. Száraz készletét ajánlja fel a

< HYDHOFLOM Magyar Híd, Byé- 
Mny te ByúgynöiÉay r.-t.-nah

Budapest, VI* Király-utca 12.

2072

IRinden gazda
mielőtt bármilyen gazdasági szük­
ségletét beszerezné, tekintse meg a

„Hangya" szövetkezet 
dósán felszerelt Szletét

ahol mindenféle gazdasági eszkö 
zök is szer számár u a legjobb mi 

nőségben kaphatók.

Csépléshez 1 liter rum 3 pengő 
1 Üt. törkölypálinka 2 P 60 f.
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Szentes, 1927. juMus 26.

la porosz myslowitzi darabos és kocka, valamint a Salgótarjáni 
Kőszénbánya összes tárnáiból származó: főként dorogi darabos

igen előnyös árban és kedvező feltételekkel szerezhető be a

ZSOLDOS Részvénytársaságnál
Porosz cséolőszén junius hó első hetében szállítható eiőjegyzé- 
seket már most felveszünk. Waggon tételek eredeti bánya árakon.

Telefon 5., 72.

Tafeflréfetfizhefgefr,
épület-lakatos munkák, fürdőszoba 
berendezések pontos, jutányos áron

valö készítését vállalja

Bnzds és Lopták
Br. Harucker-utca 32 szám.

flníoflén-heflflesztések minden 
időben gyorsan készülnek;

A Kis Pipában
(Klauzál-utca 32 szám)

olcsó és jó
HáZ I-& OSZT

kapható.
Jégbehütött italok. Figyelmes kiszolgálás 

Állandóan frissen csapolt
Szent János-sör. é

Ha szüksége van tiszta szilva, barack és

35« lEhDérra, Í.ÍT"' szilvára,
tojásos tarhonyára és csemege papnkÁra,

SCHULTZ-nál
Ha jó házi szappant akar főzni vegyen ugyanott

valádi iuMci szappan-szúdát.

Gvászrnhák
minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár-Áruházában
Kossnth-utca 8 szám.

Szőke szikuizgyár
Soós utca 5 szám

Üdítő italok királya:

»Tisza Gyöngye.«

Építtetőit ügyeimébe!
PHPP BÉLA
képesített kőműves mester,

alti legolcsóbban épít és átalakít
lakását áthelyezte:
IV. Soós utca 29 szám alá.

Villanyszereléseket
legtökéletesebbet és teljesen tüzmenteset 

készítek.
Varrógépeket, kerékpárokat

szakszerűen javítok.
Zsidó Gergely *.

villanyszerelő, mechanikus q 
Borza-utca 22 szám alatt v

Vásároljon 
már most „ZEPHIR“ kályhát és ta- £

karéktüz-
helyet

10 kg fával fűt egy szobát 24 órán át. 
Egyedárusitó képviselet és bizományi raktár:

YIC7ÍIMENTI1' Oazd. és Ipari Kér. Vállalat „iiUUnlnCIlII Rákóczi Ferenc-utca 44-

Bagi Imre Utóda
Kovdcs Imre

ruhafestö üzlete Andrássy-u. 6 se. alól

flndrdssg-n. 16 sz. áld
helyezteti át.

Lelkiismeretesen végzett 
munka és jutányos árak.

A nagyérdemű közönség további szives 
támogatását kéri.

Arczszépités bármelg gyártmányú krémmel 
akkor sikeres és tökéletes, ha vitéz Várady- 
féle Zendus növényszappant használ hozzá. 
Elmulasztja a szeplőt, májfoltot; pörsenés hu­
zamosabb használatnál végleg eltűnik. 1 da­
rab ára 80 fill. Kapható Felsőpárti Várady és j 
Vásártéri vitéz Várady patikában. 1603 I
Egy fiatal jó" munkásTlödrász segéd július 
25-re alkalmazást kaphat Soós ucca 6. 4400 
Kocsist keres azonnali belépésre dr. Löwy 
Zsigmond, Sarkad! Nagy Antal ucca. 4023 
Borza ucca 20 szám alatti kétszobás la kas 1 
augusztus elsejére kiadó. Értekezni Babos 
ucca 4 szám alatt. 4452
Egy fiatal jómunkás fodrászsegéd azonnal fel­
vetetik Dékány Ferenc fodrásznál, Vörösmarty 
ucca 2-a szám. 4461
Kurcaparti ucca 52. szám alatt 23 darab birka 
és vizvezető cső van eladó. 4474
Egy ügyes fiút tanulónak felveszek. 1 alma- . 
esi Mihály, kereskedő. 4486
Bereklapos 26. számú tanyaföld harmadából 
kiadó. Értekezni lehet Sáfrány Mihály ucca 
29 szám alatt. 4488
Fajgaiambok kaphatók II, Széchenyi ucca 
59. szám alatt. 4525
Azonnali belépésre éves kocsist keresek, aki 
a gazdasági munkákhoz is ért. Klauzál ucca 
28.' szám. 4529

Szolid, pontos kiszolgálás I

jsé

Buzit, irpít, zabot, tengerit
és mindennemű termOi yt megbizásbói 

magas áron veszek. 2
cd
u Búzát és egyéb terményt M

<6 raktározásra elfogadok. 0)
Cficd Korpa, dara és mindennemű tsy

CB termény kicsinyben! eladása.
s

Bevásárló: HÉLÁQI JÓZSEF —

Baitha János ucca 20. Szürszabó magtár.

Csépléshez kölcsön zsákot adok I

Építtetők figyelmébe!
Elvállalok mindenféle ácsmunkát, 
u. m. épületmunkát, kerítés és 
nagykapuk stb. készítését, va.a 
mindenféle javítási műnk vég­
zését a legjutányosabb ár mellett. 
Szives pártfogást kér:

anno aA nos
kép. ácsmester, Sáfrány M.-utca 26.

Mindennemű
kőműves munkálatok

pontos készítését olcsón vállalja
D. Szabó Lajos o

kőműves mester — Pataki-zug 3. £3

Ha olcsón akaija beszerezni
Ára <5»C phczpr tztikségietei, tor­ul ti vO vno/.vi dúljon bizalommal

Jámbor óráshoz, s Kp-nüztsen.
Raktáron tanom a legjobb minőségű órákat, 
a legszebb női és gyermek arany függőket, 

láncokat, karika- és kővesgyürüket.
JíVÍ ások pontosan készülnek.

JHEfiAPK
V SAOYMtZÖUCCA 44.

Szelelőrosfa
keveset használt jutányos 
áron eladó I. Kiss Bálint- 
utca 10 szám alatt.

»omalott 83 li'őldi Újság köngvniomda ia lapkiadó vállalat n*omdá|áben Szentesen.


